
ESTADO DO CEARA 
CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

Ata da 5a (quinta) Sessão Ordinária, do 2° (segundo) ano da 9a  (nona) 

Legislatura da Câmara Municipal de Tarrafas — CE, aos 3 (três) dias do mês 

de março do ano de 2022, (dois mil e vinte e dois) das 8:00 (oito) às 12:00 

(dez) horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, à Rua Castro Alves,  SIN,  

Centro desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu 

Rodrigues de Sousa, os seguintes edis: Antônio Cândido Neto, Antônio Edson 

da Silva, Antônio Wadir de Lima Guerreiro, Antônia Sonha Amaro, Francisco 

Teotônio Neto, Josefa Regilane Arrais da Silva Souza, Laércio Ferreira de 

Araújo e Raimundo Martins de Oliveira. Após verificar número legal, o 

presidente, invocando a presença de Deus, deu por aberto os trabalhos, 

agradecendo a presença dos seus pares e saudando a assistência presente e 

a que acompanha à sessão pelas redes sociais, para em seguida autorizar a 

leitura da ata da sessão anterior, que depois lida, fora colocada em discussão e 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Passando a Ordem do Dia, o 

presidente colocou em discussão e depois em votação o Projeto de Lei N° 

05/2022, do Poder Executivo, com a ementa: AUTORIZA 0 CHEFE DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A DELEGAR AS  WOES  E SERVIÇOS DE 

SANEAMENTO BÁSICO EM LOCALIDADES RURAIS OU DE PEQUENO 

PORTE DO MUNICIPIO DE TARRAFAS/CE PARA 0 SISTEMA INTEGRADO 

DE SANEAMENTO RURAL DA BACIA HIDROGRÁFICA DO ALTO 

JAGUARIBE, E SUAS ASSOCIAÇÕES FILIADAS, E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS, que foi aprovado por unanimidade. Ainda na Ordem do Dia 

foram lidos e aprovados os seguintes requerimentos: Requerimento N° 

025/2022 do vereador Edson Silva que cobra da Gestão a construção de uma 

passagem molhada no Rio Bastiões, na altura do Sitio Ipueiras, Requerimento 

N° 026/2022, do mesmo edil aponta a Gestão a construção do calçamento da 

ladeira do Tamboril na subida da Serra Verde; Requerimento N° 027/2022 

Edson Silva que pede a construção de u mata burro na estrada da Serra Verde; 

Requerimento N° 028/2022 do vereador Edson Silva aponta a gestão a 
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construg5o do um obrigo no ponto de drubus da Serrinha; Requerimento N° 

029/2022, do vereador Edson Silva que cobra da Secretaria de Obras a 

colocação de luminárias nos sítios Boa Vista e Araçãs; Requerimento N° 

041/2022, do edil Raimundo Martins que da Secretaria Municipal de Obras o 

desentupimento dos esgotos do povoado de Cajazeiras do Jiló. Requerimento N° 

042/2022, da vereadora Sonha Amaro que cobra da Secretaria de Obras o 

empiçarramento na estrada do Sitio Retiro; Requerimento N° 043/2022 do 

vereador Antônio Cândido que aponta a gestão Municipal a necessidade de 

construir um alpendre na Escola  Emilia  Ferreira para acolher os alunos que 

ficam expostos ao tempo; N° 044/2022 do vereador Alceu Rodrigues de Sousa 

que cobra a recuperação da passagem molhada na estrada do Sitio Felipe, na 

altura da propriedade do senhor Nelo  Felix,  todos aprovados por 

unanimidade. Fechando a Ordem do Dia, o presidente passou a palavra aos 

vereadores que quisessem fazer uso. 0 ciclo de falas foi assim iniciado pela 

vereadora Regilane Arrais, que após as saudações, agradeceu a Deus por 

mais um dia e disse que as suas palavras seriam de agradecimentos á escola 

José Eutides Vila Nova e ao CEI Macário Mendes Arrais, em Vila Nova, onde 

estivera com outros vereadores fazendo uma visita e foram bem recebidos 

pelos funcionários e parabenizavam a eles que fazem ali um excelente 

trabalho. Em seguida falou o vereador Laércio Araújo, que saudou a todos os 

tarrafenses e a Deus por mais um dia de trabalho na Casa e em seguida pediu 

a gestão a recuperação da estrada do Sitio Várzea Grande, que dificulta a 

passagem dos ônibus com os alunos. Continuando, enviou mensagem de 

pesar a família de sue Zé Militão falecido recentemente e passou ás cobranças, 

iniciando pela Vigilância Sanitária a ver um poço que se encontra aberta e sem 

bordas que segundo soubera, a sua água não era de qualidade e estava indo 

para as comunidades levadas pelos caminhões pipas, inclusive para as 

escolas. Continuando, falou o vereador Edson Silva que após as saudações de 

praxe, agradeceu a Deus pelas chuvas e cumprimentou aos que assistem ás 

sessões pelas redes socais. Depois, requereu verbalmente a colocação de 
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duns carradas de piyarra em um lameiro na estrada da Serra do João Paz, que 

estava dificultando o tráfico. Concluiu desejando um feliz dia das mulheres a 

todas as mulheres de Tarrafas. Antes de passar a palavra ao próximo orador, o 

presidente registrou o aniversário do edil Antônio Cândido. Prosseguindo, falou 

o vereador Raimundo Martins, que após cumprimentar a Mesa, os pares e as 

pessoas que assistem a sessão. Agradeceu a Deus por mais um dia de 

trabalho na Casa do Povo. 0 vereador disse que também estivera em Vila 

Nova onde conversaram com a gestão, professores e alunos. Parabenizou pela 

limpeza e pela qualidade da merenda servida aos alunos. E sobre o que faltava 

nos estabelecimentos, enviaram oficio a Secretaria de Educação e agradecia a 

receptividade que tiveram dos funcionários da Escola e do CEI. Concluiu 

pedindo a renovação dos seus requerimentos do ano passado. Prosseguido, 

falou a vereadora Sonha Amaro, que após as saudações de praxe, 

cumprimentou o vereador Antônio Cândido, que aniversariou no dia anterior e 

solidarizou-se com a tristeza e dor que os habitantes da Ucrânia estão 

passando com esta guerra tão sem lógica e aqui no Brasil só teria que 

agradecer a Deus por não esta sofrendo tanto como aquela gente. Parabenizou 

as secretarias e os conselhos que se empenharam em realizar o Fórum do 

Selo  UNICEF,  onde estivera. Agradeceu aos tarrafenses que componham o 

trabalho dos vereadores na luta para melhorar a vida de toda essa gente. 

Concluiu desejando um feliz dia da mulher, comemorado em 8 de março, 

dizendo que as mulheres são guerreiras. 0 presidente Alceu Rodrigues, 

também parabenizou a todas as mulheres tarrafenses nesta data tão 

significativa para a valorização deste ser de fibra e que merece todo respeito. 

Usou a palavra também o vereador Antônio Cândido, que após as saudações 

costumeiras, agradeceu aos pares pelas felicitações ao seu aniversário 

ocorrido no dia anterior. Depois agradeceu a receptividade que teve com outros 

edis na Escola Eutides Vilanova e no CEI, em nome de Maria Arrais e Maria 

das Angustias e explicou que estas visitas são para levantar demandas que 

precisam as escolas como também a educação oferecida as crianças e 
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adolescentes. Disse o edil que na  area  da produção do conhecimento, as 

escolas de Tarrafas fazem um trabalho muito bem feito, mesmo nos tempos da 

pandemia, pelo empenho dos educadores. 0 mesmo vereador lembrou que o 

senhor desportista,  Chico  do Fiúza, que se encontrava no auditório e fora 

saudado por todos os vereadores, viera lhe trazer um pedido para a volta do 

EJA para os idosos, que querem voltar a estudar. Leu em seguida, o convite da 

COGER para a  Camara  participar da reunião para formação do comitê de 

águas do Alto Jaguaribe e explicou a importância porque se trata da liberação 

de agua do Canoas, da qual Tarrafa tem direito e estudo para melhorar a 

qualidade dos rios, sendo importante a participação de todos os vereadores, se 

possível. Sobre a implantação do SISAR, disse ser necessário para acabar 

com os constantes problemas da falta de agua nas comunidades. Depois, 

parabenizou as mulheres pela passagem do seu dia. Sobre o poço a que se 

referiu o vereador Laércio, de onde poderia esta saindo a agua para as 

comunidades, lhe deixara preocupado. No entanto, teria procurado o secretário 

de Obras e dona Fatima, controladora do sistema e soubera que de ambos que 

agua é da CAGECE e só vai do poço quando se acaba a cota e as 

comunidades ficam solicitando. 0 vereador Raimundo Martins pediu um aparte 

e fora concedido para lembra que as comunidades católicas dos distritos de 

Caiçara e Vila Nova estão comemorando o seu padroeiro São José, de 9 a 19 

de março. A palavra fora concedida ao vereador Wadir Guerreiro, que saudou 

os pares e a assistência, disse que as aguas quando vão dos poços que não 

seja da CAGECE, é explicado a comunidade recebedora. E que todos os poços 

passam por análise da agua. Quanto a agua para as escolas e postos de 

saúde, todas são da CAGECE e não dos poços. 0 vereador Laércio pediu 

aparte e disse que fiscalizava e só poderia notificar aquilo que ele estivesse 

vendo, aquilo que fosse rela. E como não havia mais nada a ser tratado, o 

presidente deu por encerrado os trabalhos e para constar, mandou que fosse 

lavrada a presente ata, que depois de lida e achada conforme,  sera  assinada 

pelos vereadores presentes. 
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AlceÓRôdiigues de Sousa 

P-s1-6-(iG Co-At): 
Antônio Cândido Neto. 

/1.4/ Ai/ V 
Antônio Edson da Silva 

Antônio Wadir de Lima Guerreiro 

Antônia Sonha Amaro 

Francisco Teotônio Neto 

Raim • • •ins de Oliveira. 
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